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1. OBJETIVO            

Substituição de pneus em caminhões. Os pneus contam com um indicador de 

desgaste dentro dos sulcos de sua superfície. Quando esse indicador se encontrar na 

mesma altura da banda de rodagem, ou seja, quando os sulcos estiverem reduzidos à 

profundidade mínima de 2 milímetros, faça a troca dos pneus. 

 

2. CAMPO DE APLICAÇÃO 

Nas atividades de Troca de pneus. 

 

3.  RESPONSABILIDADES 

Responsável pela elaboração e monitoramento desta instrução de trabalho: 

Coordenador de Gestão da Qualidade e SASSMAQ. 

Uso desta IT: Auxiliar de borracharia/ Borracheiro. 

 

4.   DEFINIÇÕES/ DICIONÁRIO DE TERMOS 

Ação Preventiva – Ação implementada com o objetivo de prevenir uma não 

conformidade. 

Não conformidade – É o não cumprimento de requisitos especificados.  

Registro de não conformidade – Relatório a ser preenchido durante a detecção de 

uma não conformidade nos processos operacionais, administrativos e por 

reclamações de clientes. ( 

IT: Instrução de Trabalho. 

 

5       EPI’s necessários:  

Máscara de proteção, óculos de proteção, uniforme, protetor auricular, luvas de 

segurança. 

 

6       DESCRIÇÃO DO PROCEDIMENTO 

Abrir a Ordem de Serviço no sistema Andrade, realizada por borracheiro, motorista ou 

responsável pelo setor. 

Preparação do veículo 

1. Posicionar o caminhão de forma retilínea e segura na área de borracharia. 

2. Coloque calças nas rodas para garantir estabilidade. 

3. Desligue a chave geral e retire a chave de ignição, pendurando-a no chaveiro 

de borracharia. 

4. Sinalizar o caminhão com a placa “Veículo em Manutenção”. 

Remoção e Substituição de Pneus 

1. Antes de remover um pneu, desparafusar e retirar o núcleo da válvula para 

liberar completamente a pressão. 

2. Afrouxe os parafusos das rodas. Eleve o veículo com um macaco e use 

cavaletes para sustentação segura. 

3. Retire o pneu desgastado e coloque o novo pneu no eixo, inserindo e 

apertando os parafusos com a ferramenta adequada. 

4. Após a instalação, abaixe completamente o macaco, retire-o e remova os 

cavaletes. 

Calibragem dos Pneus com Grau de Segurança  
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Para encher/calibrar os pneus, utilize um Grau de Segurança (figura 1), que protege o 

operador contra acidentes provocados por partes do pneu, ar ou roda que podem ser 

atiradas em caso de estouro. 

Figura 1: Grade de Segurança 

 

 

Fonte: JEDAL,2022. 

Organização e Finalização  

1. Após o procedimento, organize o local, guardando os equipamentos e 

materiais utilizados. Feche a Ordem de Serviço no sistema Andrade. 

6.1 VERIFICAÇÕES PREVENTIVAS DOS PNEUS 

Os veículos são submetidos a manutenções preventivas e corretivas, respeitando o 

prazo de garantia. Durante a garantia, os serviços são realizados em escritórios 

autorizados. Após o termo da garantia, as manutenções preventivas seguem o Plano 

de Manutenção Preventiva da Transportadora Andrade (Tabela 01). 

 

Preventiva D A cada 30 dias / Todo checklist de clientes ou Andrade/ 

PIT STOP 

Sinalização de Veículos em Manutenção 

Enquanto o veículo estiver em manutenção, ele deverá ser sinalizado com placas de 

status: 

• Em Manutenção 

• Aguardando Peças 

Observação: Veículos com essas sinalizações são proibidos de realizar viagens. O 

sistema Praxio bloqueia automaticamente esses veículos no sistema de programação 

logística. 
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 Itens verificados nas Manutenções Preventivas de Pneus 

• Verificação do Sulco dos Pneus: Substitua os pneus com profundidade abaixo 

de 2 mm. 

• Uniformidade de Pneus: Garantir que os pneus no mesmo eixo tenham as 

mesmas especificações de tamanho, capacidade de carga e tipo. 

• Inspeção de Danos: Verifique a ausência de cortes ou rasgos nas laterais e 

banda de rodagem. 

• Condição da Banda de Rodagem: A banda deve estar completa e bem 

integrada. 

• Fixação dos Pinos: Certifique-se de que os pinos estão firmemente fixados. 

• Suporte dos Estepes: Verifique se os suportes estão especificados. 

• Calibragem dos Pneus: Calibrar conforme especificações do fabricante. 

• Verificação do Estepe: Inspecionar o estado e a integridade do pneu estepe. 

Observação Final: As variações de sulco podem ser realizadas de acordo com a 

demanda de viagens, mas não substituem as verificações periódicas mensais, com um 

atraso permitido de no máximo 10%. 

Bom trabalho 

 

7   REGISTROS DO SISTEMA DE GESTÃO DA QUALIDADE 

Sistema de Controle PRAXIO/GLOBUS. 

RSG- Gestão de Pneus  
 

8         DISTRIBUIÇÃO 

 

Função Departamento 

Coordenação de Gestão da Qualidade CGQ 

Equipe de Manutenção e Almoxarifado  Manutenção e 

Almoxarifado 

Equipe Segurança do Trabalho Dep. Segurança 

do Trabalho 

 

 


